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     DAGINSTITUTION VESTBYEN 

 

Referat fra bestyrelsesmøde d. 17. juni 2024 

 

Afbud: Katrine, Jannie, Kersti 

Gæster: Heidi Holm (lokalpolitiker) 

 

Dagsorden:  

1 ) Referat fra sidste møde godkendes. 

2) Læreplanstema: Barnets alsidige personlige udvikling/Selvhjulpenhed v. Signe (pæd. Havmåger) 

3)  Orientering – Herunder økonomi/minimumsnormering v. Syss 

4)  Heidi Holms feedback på de indtryk hun fik på sin walk and talk med bestyrelsen d. 22. maj. 

5) Valg til forældrebestyrelsen – Drøftelse af form 2024. 

6) Sommerferiepasning 2024. 

7) Punkter til næste dagsorden/årshjul – ny dato for møde. 

8) Evt. 
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Ad. 1) Referat godkendt. 

Ad. 2) Signe fortalte om, hvordan vi arbejder med selvhjulpenhed på stuerne. 

Børn må gerne ”bøvle lidt”, når nyt skal læres – De voksne viser børnene, at de har 

høje forventninger til, at de godt kan lære. Børnene bliver passende udfordrede 

efter alder og behov – og naturligvis guidede og hjulpet, når det behøves. Børnene 

vokser, når de oplever, at de selv kan – og måske også kan hjælpe andre. Der er 

masser af læring i rutinesituationer – f.eks. i garderoben, alt omkring måltiderne, 

oprydning og i almindeligt socialt samvær.  

Ad.3) Økonomi: Man har politisk taget beslutning om, at dagtilbudsområdet tilføres 

økonomi svarende til at de underskud, der har været på området/institutionerne, 

dækkes fuldt. Derudover tilføres ekstra økonomi til alle dagtilbud – for at sikre, at 

der er økonomi til at arbejde ift. minimumsnormeringerne.  

Vi har en fuldt belagt vuggestue – forventer at pladserne i børnehaverne fyldes op i 

løbet af efteråret, som vanligt. Vi mangler børn til dagplejen – på nuværende 

tidspunkt er der 4 ledige pladser. Den nye daginstitution ”Nord for Nørrestrand” er 

nu åbnet. Vi er spændte på, om det får betydning for vores belægningsprocent. 

Vi har ansat ny ass.leder. 

Der er ansat ny chef for dagtilbudsområdet. 

Ad.4) Heidi Holm gav feedback på sin walk and talk med forældrebestyrelsen d. 22. 

maj. Heidi fik på sin tur rundt i Vestbyen stillet nogle spørgsmål vedrørende de 

politiske tanker, der gøres omkring: 

• ”Hvordan kan man tiltrække flere ressourcestærke familier”?  -  Der skal 

bygges lejligheder på 3F´s grund. ALBO har købt, og skal bygge almen nyttigt. 

• ”Den meget forfaldne bygning på Robert Holms vej tiltrækker både rotter og 

kriminel aktivitet – hvad er planerne/mulighederne for at situationen kan 

forandres?” – Bygningen overfor Dusines Hus på Robert Holmsvej er det ikke 

muligt for kommunen at købe – ejeren er ikke interesseret i at sælge, og har 

sat prisen meget højt. 
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• ” Når Rema 1000 lukker, og flytter til Nord for Nørrestrand, forsvinder en 

central indkøbsmulighed for mange af bydelens familier – det kan komme til 

at påvirke hverdagen for mange, både børnefamilier og ældre mennesker, 

der dagligt gør deres indkøb der.” – Når REMA lukker og flytter, er det muligt 

at en anden stor kæde er interesseret i at opkøbe butikken. På den måde 

sikres indkøbsmuligheden i bydelen. 

• I forhold til byforskønnelse arbejdes der med planer om yderligere 

beplantning med træer ved Stejlebakken (Nørrebrogade). 

• Bygningen overfor KomTit (værtshus)– den gamle tæppeforretning – er 

forsøgt opkøbt, men ejeren ønsker ikke at sælge. 

• I forhold til området omkring godsbanen udvikles der stadig tanker, om hvad 

det kan anvendes til. 

• Biblioteket er flyttet om halvandet år – ned på det gamle rådhus (sammen 

med Borgerservice). 

Heidi Holm var glad for at have mødtes med bestyrelsen til en Walk and Talk i 

kvarteret. Hun tager ny viden med sig – og har bragt svar på mange af bestyrelsens 

spørgsmål. Heidi Holm giver udtryk for, at hun gerne vil inviteres til et 

bestyrelsesmøde igen. 

Ad.5)  I år skal der ikke afholdes valg til forældrebestyrelsen. Det afholdes hvert 

andet år. Men i år har flere af vores forældrebestyrelsesmedlemmer forladt 

bestyrelsen – i forbindelse med flytning eller børn, der starter skole fra august. 

Derfor afholder vi et ”ekstra valg”, så der bliver mulighed for at få lidt flere med. 

Vi afvikler valget efter samme princip som tidligere. Vi sender teaser ud før 

sommerferien. – Interesserede forældre kan melde sig efter sommerferien (Der 

sendes besked ud i god tid). – Valget afvikles derefter digitalt. Konstituerende møde 

holdes i september. 
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Ad.6) Sommerferiepasningen bliver stor i år. Der er tilmeldt børn fra alle vores 

afdelinger incl. dagplejen. Det er meget vigtigt, at forældrene overholder delen 

med tilmelding til feriepasningen, da der kun er det antal medarbejdere på 

arbejde, der svarer til antal tilmeldte børn.  

Det er et spørgsmål om sikkerhed for både børn og voksne – og selvfølgelig, at de 

børn, der er meldt til, får gode glade dage i vores sommerpasning. 

Resten af medarbejderne er sendt på sommerferie med deres egne familier        

 På den måde kan vi sikre, at når hverdagen vender tilbage, har de fleste af 

vores medarbejdere afviklet ferie, – og vi kan have så mange voksne som 

muligt omkring børnene, når børnetallet er højest. 

Ad. 7) Punkter til næste dagsorden: ”Hvordan arbejder vi med de fysiske 

læringsmiljøer?” 

Ad.8) Tessa stillede et spørgsmål vedrørende skift fra vuggestue til 

børnehave/overgange. 

 

Næste møde i Børnehuset, Fussingsvej 4 

Tirsdag 17. september 2024 

Kl. 17.00 – 20.00 

          

 

 

                   

Referat: Syss 
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